有错必纠
风陵渡中学纠错卷 错不二犯

风陵渡中学纠错卷
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1.（65%）白天鹅喜群居，由于环境改善，来山东济宁微山湖湿地越冬的白天鹅数量逐年增多。下列相关说法错误的是(     )
A.影响微山湖湿地白天鹅种群密度的主要因素是迁入率和迁出率
B.白天鹅种群在微山湖湿地的空间特征表现为均匀分布
C.白天鹅数量增多使得去当地旅游的人数增多，体现了生物多样性的直接价值
D.天鹅警觉性高，很难重捕，采用标志重捕法调查种群密度比实际值偏大
2.（70%）科学工作者为了监测和预防某草原鼠害的发生情况，采用标志重捕法对该草原田鼠种群数量进行了调查，发现在最初调查的一个月内，种群数量每天增加1.5%。下列相关叙述正确的是(     )
A. 自然环境中增加田鼠的天敌数量不会影响田鼠种群的K值
B. 增长型种群的出生率通常要高于衰退型种群的出生率，而死亡率则相反
C. 用标志重捕法调查田鼠种群密度时，标记物容易脱落，估算数值会偏小
D. 最初调查的一个月内，田鼠种群数量增长模型应为Nt=N0λt，λ为1.015
3. （66%）下列关于“培养液中酵母菌种群数量的变化”实验的相关说法，正确的是(     )
A.用血细胞计数板计数，不同时间取样后显微镜视野中酵母菌细胞数量先增加后减少 
B.可直接从静置的培养瓶中取出培养原液稀释后进行计数 
C.培养用具须严格灭菌，培养液不需灭菌，但必须去除培养液中的溶解氧 
D.用血细胞计数板计数酵母菌数量时只能统计方格内的菌
4. （60%）数学模型是用来描述一个系统或它的性质的数学形式。调查发现某种一年生植物（当年播种、当年开花结果）的种群中存在下列情形：
①由于某种原因该植物中大约只有80%的种子能够发育成成熟植株；
②该植物平均每株可产生400粒种子；  ③该植物为自花传粉植物。
目前种子数量为d，则n年后该植物的种子数量N可以表示为(   )

A.400d×0.8n
B.0.8d×400 n
C.d×320 n
D.320d n
5. （62%）科学家在水深约3 200 m的太平洋底部的一副鲸的骨架上，发现了一种新型的蠕虫。这种蠕虫没有消化器官，它的附肢像树根一样伸入到鲸的骨髓里。蠕虫附肢里存在一些特殊的细菌，这些细菌能将骨中的脂肪转化为糖供给蠕虫进行生命活动。有关上述现象的叙述正确的是(     )            
A. 蠕虫和细菌的代谢类型与乳酸菌相同                  [image: image1.png]


B. 细菌与蠕虫的关系在生态学上属于寄生
C. 鲸骨架→细菌→蠕虫构成了一条捕食食物链        D. 蠕虫和细菌属于海洋生态系统的消费者 
6. （68%）下列有关种群及生物进化的叙述，正确的是（     ）            
A. 自然选择直接作用于个体的表现型，并决定了生物的进化方向
B. 只有突变和基因重组才能导致种群的基因频率发生改变
C. 被捕食者大多是年老、病弱或年幼的个体，捕食者的存在不利于被捕食种群的发展
D. 研究种群间差异的关键是它们能否出现地理隔离和形成生殖隔离
7. （65%）实验是研究生物学问题的重要方法，下列关于实验的叙述正确的是(     )           
A. 种群密度调查时，若调查对象为濒危物种，不适合选用样方法或标志重捕法，应采用逐个计数的方式
B. 土壤中小动物类群丰富度的研究中，土壤和花盆壁之间要留有一定空隙，主要目的是便于小动物爬出
C. 探究土壤微生物的分解作用时，实验组应尽可能排除土壤微生物作用，应将土壤用塑料袋包好，放在100℃恒温箱中1h灭菌
D. 用样方法调查蒲公英的种群密度时，应将样方中的其它植物全部拔除


